
Reminiscencie na Jurinovu jeseň 
 
Žilinský samosprávny kraj, Kysucká knižnica v Čadci, Obec Klokočov, Mesto Čadca  
a farnosti mesta Čadca v rámci 6. ročníka  Kysuckého festivalu duchovnej tvorby - Jurinova 
jeseň, ktorá sa konala v dňoch 4. – 8. 10. 2010, pripravili prehliadku duchovnej tvorby 
súčasných autorov z oblasti literatúra, hudba, výtvarne a dramatické umenie  a tak prispela 
k obohateniu Roka kresťanskej kultúry na Kysuciach. Hlavným cieľom festivalu bolo 
podporiť jedinečnosti, originalitu slovenskej pôvodnej umeleckej tvorby s profesionálnymi 
i neprofesionálnymi aktérmi v oblasti duchovnej tvorby. Podujatie finančne podporili 
Ministerstvo kultúry SR v rámci svojho grantového systému a Žilinský samosprávny kraj. 
Festival zahájil jeden z jeho zakladateľov a nositeľ jurinovskej tradície Pavol Holeštiak 
prednáškou pre študentov stredných škôl na tému Pavol Hrtus Jurina a exilová literatúra. Pre 
stredoškolákov v rámci podujatia boli pripravené aj ďalšie prednášky: so spisovateľom 
Petrom Kubicom - Dejiny kresťanskej kultúry na Kysuciach zameraním so na literatúru, 
s literárnym teoretikom a kritikom Jánom Gallikom - Katolícka moderna a Kysučan Ján 
Haranta, so spisovateľom a šéfredaktorom časopisu Kultúra Teodorom Križkom - Súčasná 
náboženská literatúra, s etnografkou Mária Húšťavovou to bola prednáška Pán Boh v mojom 
príbytku  a Zuzana Hrdková prezentovala Súčasnú náboženskú hudbu a spev. V stredu sa 
konala beseda s mladou spisovateľkou Veronikou Šikulovou. 
Najvýznamnejšej Knihe kresťanstva – Biblii boli venované tri poobedia. Na podujatiach 
Kolokvium s Bibliou túto Knihu kníh predstavovali osobnosti kultúrneho a kresťanského 
života mesta Čadca. V pondelok sa v kolokviu návštevníci Kysuckej knižnice v Čadci stretli s 
dr. Pavlom Holeštiakom a vdp. Jánom Vrbatom pri Evanjelium podľa Jána, v utorok s pani 
Zuzanou Kubicovou–Jesenskou a vdp. Petrom Dubecom a v stredu s Darinou Bajákovou a s 
vdp. Miroslavom Várošom pri Knihe Kazateľ. 
V oblasti výtvarného umenia sme načreli tak k profesionálom ako aj amatérom. Vo štvrtok 
sme v Kysuckej knižnici v Čadci slávnostne otvorili dve zaujímavé výstavy. Jednou je 
výstava výšiviek a gobelínov so sakrálnymi i všednými motívmi od poľských autoriek a druhá 
je výstava akvarelov výnimočnej Zuzany Vaňousovej-Kronerovej. K tejto výstave sa viaže aj 
ďalšie podujatie. Návštevníkom knižnice bol predstavený Kalendár 2011 s názvom - Môj 
rodný kraj  s akvarelmi Zuzany  Vaňousovej-Kronerovej a básňami Petra Kubicu. V programe 
účinkovali folklórny súbor Staškovanka a známa redaktorka, herečka a recitátorka Hilda 
Michalíková. Nasledujúci deň návštevníci knižnice spoločne s účastníkmi Celoslovenskej 
literárnej súťaže duchovnej tvorby otvorili poeticko-výtvarnú výstavu s akvarelmi akad. 
maliara Pavla Mušku a básňami víťazov literárnej súťaže v kategórii poézia. V priestoroch 
knižnice bola sprístupnená výstava fotografií Sakrálne pamiatky Horných Kysúc manželov 
Janky Mudríkovej a Štefana Mudríka. 
Jedným z hlavných podujatí Jurinovej jesene bol Galavereč, venovaný milovníkom krásneho 
slova a vážnej hudby. Prvá časť programu bola venovaná víťazom Celoslovenskej literárnej 
súťaže duchovnej tvorby Jurinova jeseň. Víťazi v kategóriách duchovná poézia a duchovná 
próza predstavili svoje súťažné práce a z rúk riaditeľa Úradu ŽSK dr. Pavla Holeštiaka 
a starostu Obce Klokočov obdržali za ne ocenenia. Programom sprevádzala nezabudnuteľná 
Hilda Michalíková a hudbou program dopĺňali Irina Školníková na klavír a Slávka Filová na 
harfe. V druhej časti Galavečera bola predstavená básnická zbierka Kataríny Džunkovej 
Palica slnka palica brata. Táto mladá autorka sa svojimi prácami zapojila do súťaže v každom 
ročníku. V ostatných troch rokoch víťazila v oboch kategóriách. Kysucká knižnica v Čadci sa 
rozhodla, že jej  vydá túto prvotinu. Finančnú podporu našla v Grantovom systéme 
Ministerstva kultúry SR.  
Piatok bol pre Mesto Čadca výnimočný. V kostole sv. Bartolomeja odznelo jedinečné dielo - 
Missa „Čadca“, ktoré slovenský skladateľ  Víťazoslav Kubička venoval obyvateľom mesta 



Čadca, kresťanskému spoločenstvu, milovníkom umenia. Aby toto Dielo mohlo byť 
predstavené verejnosti ujal sa ho Komorný zbor pedagógov mesta Čadca s dirigentkou Irinou 
Školníkovou a sólistami: mezzosoprán - Dagmar Labáková a Jana Bergerová, barytón - Ján 
Kovačík a Tomáš Vrškový a Husľové kvarteto pod vedením Antona Pohančeníka, s flautou - 
Miroslava Pišteková, organom - Katarína Lučánová. Verše katolíckeho básnika Teodora 
Križku recitovali Hilda Michalíková a Ján Šimonovič. Toto výnimočné dielo nenechalo 
žiadneho z prítomných chladným a veríme, že príjemné zážitky ostanú ešte dlho v ich 
srdciach. 
 
 

 
 

1. Kolokvium s Bibliou a dr. Pavol Holeštiak a vdp. Ján Vrbata 
 
 
 

 
 

2. Pietna spomienka na Pavla Hrtusa Jurinu v Klokočove za účasti T. Križka – spisovateľ 
J.Mudríková – riaditeľka Kysuckej knižnice v Čadci, Ľ.Stríž – starosta obce 

 
 
 
 



 
 

3. Teodor Križka a Janaka Mudríková krstia knihu Kataríny Džunkovej 
 

 

 
 

4. Missa Čadca 


